Université Ibn Zohr
Ecole Nationale de Commerce et de Gestion

-Agadir-

Concours d’accés en quatriéme année i 'E.N.C.G. d’Agadir.

Epreuve de I'Environnement économique et juridigue.
Traiter en 45 minutes les deux gquestions A et B ci-aprés

Question (A) :

Présenter les principaux outils et objectifs des disciplines suivantes :
A.l — Analyses macro-économiques ;

A.2 — Gestion par la qualité ;

A.3 — Théorie des organisations ;

A.4 — Analyse financiére ;

A.5 = Gestion des Ressources Humaines ;

A.6 — Gestion de projets.

Question (B) :

[ans quel sens le « droit » est un instrument de régulation de la vie
économique 7

Justifier votre réponse en vous appuyant sur les lois et les textes juridiques
marocains.




Concours : Passerelles 87

- —

Epreuve de Trone Commun Management Stratégique

Durée : 45 min

VI-

Vll-

VIII-

Identifiez le processus de construction des scénarios sectoricls. Quelle est la place
des scénarios dans la procédure de la planification stratégique 7 (3points)

Les trois stratégies de M. Porter sont-elles vraiment exclusives les uns des autres.
(Zpoints)

Existerait-il un cycle d’alternance entre période de diversification et période de
speécialisation ? quelles seraient les raisons du passage de la premiére 4 la seconde
stratégie ? (3poinis)

Pourquor a-t-on observé, au cours des dix demiéres années, un nombre plus élevé
d’opération de croissance externe que de développements par croissance interne.

(Zpoints)
Lexternalisation améliore-t- ¢lle la rentabilité 2 (Zpoints)

Les différents mécanismes de coordination mis en lumiére par Mintzberg
caractérisent vraiment chaque forme structurelle( fonctionnelle , divisionnelle,
ete.) 7 plus précisément, a chaque structure correspond-il un unique mode de
coordination ? (3Ipoints)

Quels sont les facteurs de contingence fréquemment évoqués en matiére
structurelle. Peut-on imaginer d’autres. Lesquels 7 (2points)

Le processus de décision tel qu’il est présenté par A.H.Simon vous semble- t-il
généralisable et par conséquent applicable :

- aux décisions stratégiques,

- aux décisions administratives,

- aux décisions opérationnelles 7

Sinon, comment le modifier pour le rendre emplovable dans les trois cas ? Prenez des
exemples, (Ipoints)
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Epreuve de s péciali Durée : 3 heures

17¢ Partie : Etude de Cas

Cas Meéditélécom.

Méditélécom est le consortium conduit par le groupe espagnol Telefonica
associé 4 Portugal Télécom, la BMCEBank et au groupe Akwa, qui a €té
désigné adjudicataire pour 'exploitation de la 2éme licence GSM au pnx de 11
milliards de dithams.

Méditélécom a pour directeur génémal M. Inigo Sérano, et pour président
M .Othman Benjalloun..

I- Présentation érale :

MédiTélécom est issue d'un partenanat idéal entre des leaders Marocains

de 'industrie et de la finance et de deux multinationales du secteur des

¢ lécommunications.

L'e flectif employé, marocain et étranger, estde 1100 emplois directs a ce

jour.

Société anonyme au capital de 5 milliards de dithams, MédiTélécom s ‘est
engagé dans un plan d'investissement d’environ 4 milliards de dirhams de 2000
a 2004,



II- Dirizeanss a _ka téte de Uop érateur :

Le Conseil d’administration de Méditélécom, tenu le 7 septembre 2005,
a nommé M. Inigo Serrano au poste de directeur généml (CEO).
M. Miguel Menchen est désormais directeur général de cing filiales de
Telefonica en Amérique centrale. Casablanca, le mercredi |5 sepiembre 2005.
—Le Conseil d 'Adm:tismtinn de Méditélécom, tenu le 7 septembre 2005, a

nommé M. Inigo Serrano au poste de Directeur Générml (CEO). Avant cetle
nomination, Inigo Sermano éuit Directeur Général de développement d’affaires

de Telefonica en Asie, poste basé a Beijing (Chine ) depuis Janvier 2005.

La nomination de M. Sermano 4 la téte de Méditel coincide avec une
nouvelle phase du cycle de vie de 'entreprise. Le lancement du fixe offre
désommais a Méditel le statut d’un opérateur multiservices. «Ce nouveau
positionnement étend les perspectives de croissance de Méditel et lui confére,

par conséquent, un avantage compétitif indéniabler, affirme M. Semano.

M. Sermano a occupé plusieurs fonctions au sein de Telefonica Moviles. Homme
de développement, il a été en charge de développer les affaires de Telefonica
Moviles dans la zone EMEA (Europe, Proche Onent et Afrique). C'esta ce titre,
justement, qu'il a é1é chefde projet pour |'obtention de la 2éme licence GSM au
Marmoc. Deux ans durant, Inigo Sermano a siégé au sein du Conseil
d’Administrmation de Méditélécom.

Avant de planchersur ces projets de développement, Inigo Sermano a
évolué pendant plus de 2 années & Telefonica Moviles Espagne dans des
fonctions & vocation stratégique (développement de stmtégies daffaires pour les
produits et services GSM ) ou commerciale (développement et déploiement de
modéle d'affaires pour vendre les produits et services auprés des PME).

Inigo Serrano a cumulé, parailleurs, une longue expérience auprés de
nombreux constructeurs d'infrastructures télécoms en Espagne eten France.



Ill- Produits ef services :

I- Produits sams abonnement :

Depuis mars 2000, Méditel commercialise Médi) AHIZ, la carte prépayée
sans abonnement ni engagement.

MédiJAHIZ permet une parfaite maitrise de la consommation : le client ne
paye que ce qu’il consomme, en achetant & Favance un crédit de communication

predéte miné.

Dans un souci de toucher toutes les niches de consommateurs et parce que
les besoins sont différents en matiére de €léphonie mobile, MédiJ AHIZ propase
ases clients trois vanantes adaptées & profil de consommation

@ Médilahiz Rouge ;
@ Médidahiz Fun ;
@ MédiJahiz Amis et famille.

2= H'u&uiﬂ' avec abonne ment ;

Pour tous ceux qui veulent consommersans limites ou sans avoir & rechamgersa
cane ou encore disposerd’un forfait limité & ne pas dépasser Méditélécom leur
propose plusieurs formules adaptées aux diffé rents besoins :

@ Abonnement pesonnel ;
@ Forfait Méditel ;
@ Meéditel Pesonnel ;

@ Méditel pemium et @ Méditel entreprise (Neo).



sont ;
“LeproduitMéditel (|7~ Les services proposés
-I'-.I. ‘i"- .. ¥ - ek :r-.FI:.-' ; F e

Boite vocale; Dissimulation de I'identité ;
Réperoire  mestreint ; Changement  du  plan

tanfaire ; Mini Message.

Tramsmission de fx; Restrnction dappel;
(Consultation du solde ; Facwration détillée ,
| changement de numéro ; Roaming.

B “{ Double appel et mise en attente ; Tmnsmission de
_ “{données ; affichage du numém ; Détail des
B a appels ; changement de titulaire ; SM S en volume.

Travail a Faire :

1-Déterminez en justifiant vorre réponse les segments visés par Meditélécom
(02 pts )

2= Déterminez en justifiant votre réporse le positionne ment de Meditéécom
(02 pts )

3- La direction de Meditélécom vous confie I'Etude de Satis faction de sa
clientéle. (08 pts )



2°¢ Partie : Exercice

Lors d’une conversation avec des dingeants d'entreprises, Monsieur Benani
prend la parole « Marketing...voila de grands mots, masquant d'ailleurs souvent
I"ignorance, pour moi mon Marketing c’est d’avoir augmenter mon chiffre
d’affaires de 10%cette année ...et j'en ferais au moins autant 'année
prochaine... ! ». «Jesuis tout a fait d’accord avec vous » réplique Monsieur
Azami, « Marketing...c'est le mot a la mode ! Moi, j'ai rfussi a baisser mon
coilt de revient de 20%cette année .Conclusion, je baisse mes prix de vente
d’autant et j'augmente ma clientéle ... ». « Moi dit Monsieur Cherkaoui, mon
Marketing ¢’est mon bénéfice ! Cette année J'en fais beaucoup. D’ailleurs, dans
une semaine, pour fétercela, je m'en vais en vacances 15 jours aux

Etats-Unis ... ». « C’estcomme moi, je n'ai besoin de pesonne, fut —elle
experte en Marketing, pour me dire comment gagner de I'argent » déclare
Monsieur Benani. « Cela fait 10 ans que je gagne de I'argent avec mon produit,
alors & quoi me servirait - il de faire des dépenses de Marketing .... » dit
Monsieur Azami. « Ah ! Parcontre la publicité !...le voila mon Marketing ! Ca
permet de faire des affaires ... » conclut Monsieur Hajji.

uestion :

Répondez a chacun des dirigeants en leur montrant le camctére emmoné ou
partiel de leur vision du Marketing. ( 08 pts )
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Examen de passerelle =§
Epreuve 2 - Spiécialité Gestion

e ; JAucun d fact i
Partie 1

AU 31/12/N, lentreprise S vous presente les comptes de bilan en milliers de dirhams :

ﬁ,ﬂiﬂf'ﬁﬁﬂinﬁntﬁ,dé immob. corporelies
Amortissements de immob. incorporelles
‘Bangque, CCP, Caisse:
Capital
Clients
\Crediteurs divers
Débiteurs divers
| Effets & payer
Efféts d recevolr

rrw—

. | Empriiats auprés des établissements de credit ==

| Etat débiteur
§ Etat craditeur
Fournisseurs
immobilisations corporelles
Immobilizations fmanmﬂ-reS
Immobilisations incor pnreJJ s
Provisions pour charge;
Provisions pour dépréciation des {14Ent5 ot f,_ump['es mnaches
Frovisions pour dépréciation desi rmm o, ﬁnanqere*;
Provisions pour dépréciation.des stocks
‘Provisions pour risque
Réserves
‘Resultat de exercice
~ *dont concours bancaire courant : 40
a) Etabiiz fe bilan de la société 5;
I;j Caill:lxjm*l-u fands de rnulament net: glnbal >

—_—
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Les jeunes économistes

NOM ET PRENON :
N®:

CONCOURS PASSERELLE S7
TEST D’ANALYSE DES DONNEES

Partie A (20 pts)
().C.M. (bonne réponse 2 pts, pas de réponse 0 pts, mauvaise -1 pts)

- Une A.F.C. est une
» une A.C.P. sur tableau des profils lignes,
« une A.C.P. sur tableau des profils colonnes,
e deux A.C.P.surtableau des profils lignes et profils colonnes.
2-  Lorsque deux modalités d une méme variable, bien représentées, sont proches dans le plan, cela signifie
s qu’elles s"attirent,
# qu'elles ont méme profil,
s qu'elles sont dépendantes.
3- Dans une A.F.C. I'inertie mesure
+ le degré de liaison entre les variables,
« le degré d'indépendance entre les variables.
o le degré de dépendance entre les modalités des variables.
4- Le cercle de corrélation est un cercle
»  contenant les individus les mieux représentés,
« ol sont visualisées les différentes corrélations entre variables imitiales,
o permettant de définir les différents axes principaux.
5. Lamesure de la qualité globale d'une composante principale se fait par
«  lapart d'inertie expliquée,
e la plus forte corrélation de la composante principale avec les variables initiales,
s lavaleur de la variance de la composante principale.
6-  Les composantes principales dans une A C.P. sont classées selon I'ordre
»  croissant des inerties,
» décroissant des valeurs propres,
o décroissant des vecteurs propres.
- AJF.C. porte sur | ‘analyse du croisement de
s  Deux variables quantitatives,
#  Deux variables qualitatives
s  Plus de deux variables quantitatives.
8- Pour mesurer la proximité entre 2 profiles lignes dans une ALF.C. on utilise
« La distance euclidienne,
e La distance euclidienne au earré,
s La distance du khi-2.
9. L'indice d"attraction répulsion est un indice mesurant
&  Laproximité entre modalités,
e Laqualité de représentation des modalités,
» La dépendance entre modalités.
10- Dans une A.C.P. sur variables centrées réduites I"inertie correspond
«  aunombre d'individus,
# aunombre de variables,
= au maximum des deux nombres.

e |

www.lesjeuneco.com



Les jeunes économistes

Partie B (20 pts)
Quelles sont les objectifs d’une analyse typologique ? (4points)

Dicter les principales différences entre une classification hiérarchique et non
hi¢rarchigue. (6 poinis)

------ L

A

Quelle procédure de calcul utilise-t1-on en classification non hiérarchique ? (6 points)

www.lesjeuneco.com



Les jeunes économistes

Partie C (20 pts)

On a croisé les variables ‘dépenses séjour’ et ‘mode d’hébergement’. Aprés
traitement sous SPSS on a obtenu les sorties suivantes :

Tableau das correspondances

Quel ast volre mode d'hébergement 7

dépenses Sejour Hébtel Camping | Location / gite | Famille ! amis | Marge active

=1500 B 21 14 38 81

[1500,3000{ T k| 40 B 130

[3000, 4 500] 26 8 13 17 B4

(4500, 6000] 7 2 7 T 23

[ﬁﬂﬂﬂ.!ﬂﬂﬂlﬁl[ 10 1 i T 25

(10000, 150:00[ 2 2 2 i 6

+15000 2 0 & 2 10

Marge active B2 B5 B89 123 339

Résumé
Valeur singuliére de
Proportion dingtia confiance
Corrélatio
aleur Pris &n n

Dimension | singuligra Inertie K hi-dewx Sig. compte Cumulé | Ecarl-typa 2

1 A2 181 JT76 76 051 -, 002
2 Jan ik ] 74 850 J058

3 S0z 010 050 1,000

Tatal 208 T0.511 ,0Qe 1.000 1.000

8. 18 degrés de liberte
Caractéristigues des pointa ligne
| Seore dans |a |
'deflsmn_ Contribution
D point & inerie de |
dimension Dia dimwension & inertie de poant |

déspenses sajour] Macse 1 rd Ineriia 1 I 2 1 2 Total |
-1500 238 =450 =457 JOE0 21 213 BE55 353 GEa
[1500,3000[ 383 - 5 226 044 247 102 212 0as | o7
[2000,4500{ e JBBB - 307 063 amn Ri=t Ha4 054 | aa7
[4500,5000 058 B3 245 Ruili] a7 J021 Bas 074 955
[S000, 10000] o744 a74 J13 024 A74 oo7 58 JODE 56
[10000, 15000] o1g a2 217 011 015 004 223 015 2T
+15000 n2a A55 1,782 021 015 | ASE 118 gr2 o291
Todal act! 1. 000 208 1,000 | 1,000

8. Normalisation prndpale symiétngue

www.lesjeuneco.com




Les jeunes économistes

Caractéristiques des points colonnes

Spore dans la
dimension ____ Coniribution

| De paint & inertie de
Cuel g5t volre mode| dimension De dimension & inertie de point
d'hébergement 7 Wasse 1 2 Inertie 1 2 1 | 2 Total
Hiel 183 1,278 -.263 Jdx2 43 [DET 580 020 999
Camping 182 - 588 -.340 035 154 | 116 T16 Az A3
Location / gite 263 -008 T27 ery 000 T30 D00 BT 287
Famille ! amis 383 T =214 024 03 JDB7 BT8 28 808
Total actif 1,000 208 1,000 1.000

&, Mormalisaton principale symétngue

A)

A la lecture de ces tableaux il vous ait demandé de répondre aux questions
suivantes

1- Au niveau 5% les variables dépenses séjour et mode d'hébergement
sont-elles indépendantes 7 justifiez votre reponse (4 pts)

2- Quelle(s) est (sont) la (les) modalité(s) mal représentée(s) au niveau du
premier plan ? (4 pts)

3- Quelle est la part d'information restituee par le premier plan (4 pts)

www.lesjeuneco.com



Les jeunes économistes

B)

Points de ligne et de colonne

Symétrique Normalisation

=5 +15000
a
1,51
1.0
Location / gite
2]
1500,3000 1 =?
= ! e [ ﬁgﬂa ggg{% 0000
-% 0.0- 3 Quel est votre mode
' ille / amis Iy
o Egﬁ-.n;;lilnz s [3000,4500470te! d'hébergement ?
E -1500 d _ _
a -5 - . : . | © dépenses sejour
-1.0 -9 0,0 - 1.0 1,5

Dimension 1

En analysant le graphique ci-dessus, montrez comment les dépenses peuvent
elles expliquer le choix du mode d’hébergement ? (8 pts)

i
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TAFSEM 2014
CONCOURS D’ACCES EN 4émc ANNEE (S7) DE L'ENCG]
SESSION DU 16 SEPTEMBRE

Test: DROIT COMMERCIAL ET DROIT DES AFFAIRES
Duree : 30 mn

Rema Fiiees

- .'\ru'_.:-fn TN presentation de votre copie,

=Lz fifen' fes QTSI VianT e Conmnenosr b repnnaleg,

EF PRECIIER Sonl olfonry apprécices,

- Dex répanses claires

= Nirarisres vos iddes

Les guestions

L Ouels sont le _a.,';.‘u'fa de immatriculation d line soc *:: {13
commerciale ai i.r-ww_-_ iU commerce ef des sociétes
Ou i SOCIELe ML " (/pls)

S ek A

2 Ouels appe its peuvent

I faire les associds d’une sociéte
en ¢ rrHiHH:'HH.I'."h mu.u.-f.

3. Qi peut gérer une sy

OCIELE el O

L€ Socicle en commandite simple ?
(Opis)







€ the correct answer and write it in your answer paper.

F. b 1 e N
- L The company saw net profits fall as 4 result of the in the industry world-
wide. "

Adownfall Bdowngrade € downturn D diwnward |

2., It is imporiant for many small businesses to improve their credit and ensure:

Sustomers pay on time,
Alimit Bceontrol € risk D term

3. Al letters of credit should includs 4n expiry daie when payviment is

Acalled  Beomplete Cready I die

4. Weapologize for the difficulty we are ¢xperiencing in paying your
Adelayed Bwaiting  C outstand ing D owing
S, Thank youfor your.|  of $500 which we received today.

A remittance . Bremission  Cremaing D remuneration

6. The credit terms that payment should be on presentation of the goody,

Aremnnd  Bsiipulate  Cagree D osettle

T Supermarkets often find point of sale very useful when introducing new
1 to their custamers,

|
ﬁh{hﬁ Y:Bexhibits € presentations D exhibitions

ng. what kind of sdvertising 1o i it's impartant to find out 2




SESSIﬂN DU 16 SEPTEHBRE

Test :Fiscalité
Durée : 30mn

» Definition et riles de I'imp6t.

& Pourquol le législateur prévoit le recours '3 un prorata de
déduction au niveau de latva ?

Pourquoi certains opérateurs économiques eptent valontairement
pour leurs assujettissements a la TVA 7

-

Présenter les mnd:tmns générales de déductibilité des charges au’
niveau de I'lS selon le droit fiscal Marocain.

Présenter la_différence entre le résultat comptable st celui fiscal

au :ffmau de I4S.
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f TAFSEM 2014
CONCOURS D'ACCES EN 4¢me ANNEE (S7) DE L'ENCG] |
| SESSION DU 16 SEPTEMBRE
| Test: MARKETING
Durée : 30 mn

= — _—

Exercice n°1 :

Precisez ¢ poinis imiportants de la copy stra EEY e Ceffe Campagne,

Parfums

Conditionnomeni Poguets de 2 ‘aqueix de 20 Pagnets
A TR Mg bisewits de 1200 | btscuity 240
L enditionnement

e sfichefs

| individuel

Exercice n®3 :

Précisez les dimensions et les qualités dun bon positionnement.







